

2013对新人昨天登记结婚



本报讯(记者王佳 通讯员楼莹 李玲)昨天是5月20日,因谐音“我爱你”而被众多年轻人热捧,成为结婚登记的好日子。据市民政局统计,昨日全市办理结婚登记的新人有2013对,其中排在前两位的是慈溪市和海曙区,分别为274对、269对。

“喜气洋洋”的登记窗口,中式风格的颁证大厅……一走进北仑区婚姻登记服务中心,年轻人就被眼前的喜庆氛围吸引了。携手踏上红地毯,在庄严的国徽下许下誓言,“好有仪式感,以后回想起来是满满的幸福味道。”新人赵先生和女友是来自江西的新北仑人,相识、相恋于学生时代,六年恋爱,终于修成正果。

“今天,中心还推出了‘线上观礼’活动,志愿者为我们现

昨日,在海曙区行政服务中心婚姻登记处有不少新人排队等候,并在现场留影纪念这个特殊的日子。
(唐严 张晋武 摄)

场直播颁证的全过程,老家的父母第一时间看到了,朋友们也给我们录了屏,以后可以随时拿出来重温。”赵先生一脸幸福地说。在登记中心的等候区,挂满了婚姻物语书签。新人们在这里抽取自己喜欢的书签留作纪念。“最长情的告白是陪伴,最美好的付出是不辜负。”“幸福的婚姻不是一辈子不吵架,而是吵了以后我还想跟你过一辈子”……“这些‘婚姻物语’既有来自新婚夫妇、金婚夫妇的感受,也有来自心理咨询师、婚姻家庭咨询师的心声。”北仑区婚姻登记服务中心负责人表示,希望通过书签

形式的分享,让新人找到在婚姻中的启迪、勇气与共鸣。在镇海户外集体颁证现场,两对金婚老人补领了结婚证,他们对婚姻的坚守、对家庭的责任,更是为新人们“打了样”。吴汉宁和老伴李瑞仙已携手走过了50多个春秋,两人是土生土长的镇海人,也是校友。退休前从事海运工作的他,一年到头很少能照顾到家里,“这么多年,多亏老伴在家操持家务、照顾老人和孩子。”吴汉宁说。听着老伴的夸奖,李瑞仙笑容满满。“结婚后,日子可能不会像恋爱时那么浪漫,多了更多责任,需

要互敬互爱、互信互勉、互谅互让,这同样也是一种幸福。”老人给新人们送上了最美好的祝福。在海曙区婚姻登记中心,金婚夫妇和宁波电视台“王阿姨”为现场新人送上祝福,庄重神圣地宣告婚姻缔结。室内室外中西式两个颁证场地,新人们自由选择,留下了美好回忆。“选择好日子来登记,是一种美好的愿望。而婚姻犹如一条长河,从结婚这一刻开始,就要在‘上游’用心学习如何经营婚姻。”据介绍,昨日甬上各大婚姻登记中心,也都推出了形式多样的新婚辅导,帮助新人收获幸福锦囊。

全省首个5A级“公园式”婚姻登记机关启用

本报讯(记者王佳 通讯员楼莹 叶青青)5月20日,随着“宁波市结婚颁证基地”牌子的授予,新迁至宁波植物园1号门的镇海区民政局婚姻登记处正式启用,这是全省首个5A级“公园式”婚姻登记机关。

作为全省婚俗改革试点区,镇海区大力推进婚姻登记机关场地提标升级,此次选址风景优美的宁波植物园,率先创建具有宁波辨识度的国家5A级婚姻登记场所,为新人打造美轮美奂家庭起航地、最美爱情见证地。“花开四季,‘镇’好有你”。当天结婚登记的20对新人参加了新址首场户外集体颁证活动。在宁波植物园,市民政局、镇海区人民政府等主办单位携手群团组织等有关单位,为新人们打造了一场简约又不失浪漫的婚礼仪式。上午10时许,身穿婚纱、礼服的新人集体宣誓,彼此承

诺,从特邀颁证师手中接过神圣的“红本本”。“这一刻,觉得特别感动。”新郎小郑与新娘小曹正是4年前5月20日相识在广州的大学校园。“毕业后,她随我来到家乡,今天携手开启了人生新篇章,我们会共同努力,过出更美好的生活。”小郑说。在新娘小曹眼中,宁波是个充满生活气息的城市,在镇海民政局婚姻登记处,处处可见用心。“中式颁证厅里的‘花路’,誓言墙上的‘珍藏箱’,还有大大的喜字、透窗而见的风景,让人觉得很幸福,对未来充满了向往。”“我们希望通过为新人打造温馨的颁证场所,组织好每一次颁证服务,能够为新的小家留下美好回忆,也借此倡导现代文明简约的婚俗礼仪,传承中华优秀传统文化,助力新时代和谐婚姻家庭建设。”镇海市民政局相关负责人表示。



昨日上午,镇海区婚姻登记处迁址启用暨户外集体颁证活动在宁波植物园举行。现场,新人们宣读结婚誓言,在庄重神圣的仪式中开启幸福生活。
(王鹏 汤越 摄)

据悉,今后,全新的镇海民政局婚姻登记处将继续提供“一站式”高效、便捷、温馨服务,开展公益性婚姻家庭辅导、婚姻登记全省通办、“婚育户”一件事联办等服务。

宁波交警开展文明交通秩序整治行动 4天查处违法行为7万余起

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 徐莹莹)为助力宁波创建全国文明城市,从5月16日开始,宁波交警在全市范围内开展“五月大会战,月底见大效”文明交通秩序整治行动,重点查处12类交通违法行为。截至5月19日,宁波交警已查处上述违法行为7万余起。

据记者了解,这次文明交通秩序整治行动特意强调了“夜间常态化”的概念,也就是说,晚上同样是交警部门整治的高峰期。昨天晚上7点,记者来到了位于海曙中山西路地铁一号线高桥站附近的一个路口,实地探访交警夜查情况。现场有3名民警在忙着查处交通违法行为。他们告诉记者,晚高峰站岗后,他们就开启了整治行动,威慑及教育效果还是挺大的。

“天气热了,骑电动自行车不戴头盔的现象有所反弹。尤其是晚

上,城乡接合部区域这个问题更为严重。”市交管局相关负责人说,这次文明交通秩序整治中,这一块整治同样是重中之重。

据悉,这次重点查处的12类交通违法行为中,涉及行人的违法有一——闯红灯、未走人行(横)道、翻越隔离栏;涉及非机动车的有一——闯红灯、逆向行驶、违法载人、无牌无证、未佩戴安全头盔;涉及机动车的有一——压实线变道、人行横道未礼让行人、三四轮代步车无牌无证。此外还有“附加题”——主要商业大街、主次干道、“七边”区域的违法停车、乡镇街道秩序管理等。

“我们会依托勤务安排将日常定点、铁骑巡逻岗有针对性地定向交通违法行为、多发区域、时段倾斜,全方位打击违法。”宁波交警相关负责人说,从5月16日至5月19日,公安交警部门已查处上述交通违法行为7万余起。

为灵活就业的市民找工作、做保障 灵活就业综合保障应用 昨上线试运行

本报讯(记者周琼 通讯员任社)愿意做家政服务的你,想要有一个找工作的可靠渠道;打算做主播的你,想为自己的灵活就业之路添一份保障;持有水电施工证的,想利用业余时间接点零活赚钱。这些要求,在这里,都可以一站满足!昨天,宁波市人力社保局官宣,灵活就业综合保障应用在“浙里办”平台上线试运行!有一技之长或者有空闲时间,想要找一份灵活就业的工作,都可以试着登录宁波市灵活就业综合保障应用。

人社部门的有关负责人告诉记者,有意向通过各类新就业形态实现灵活就业的群众,只要登录“浙里办”搜索宁波人社,进入“我要办”栏目下的灵活就业综合保障应用场景,即可便捷发布自己的兴趣爱好、就业需求,得到地图式岗位匹配,更有平台后台服务人

员及时响应、主动联系,或提供现有岗位、或开发相应岗位、或撮合双方调整需求,促进快速上岗、灵活就业。

今后,应用还将不断增加服务场景,提供“6+N”灵活就业全链条全领域的服务保障,包含灵活就业“供需对接、补贴申领、登记和参保、职业技能提升、新就业形态权益保护、合同协议签订”等“6”项人力社保领域服务和住房、落户、子女入学、职称评定等“N”项跨部门服务,所有服务一屏可见、点击直享,让灵活就业群体得到更多便捷和实惠。

市人力社保部门相关负责人表示:“应用更加注重劳动者的主体地位,将以基本社会保险为基础,推动开发符合灵活就业特点的职业伤害等商业保险产品,并探索政府和市场化合作的职业伤害保障等制度。”

“反向扫码”彰显“正向效应”

孙维国
据5月17日《宁波日报》报道,市疫情防控工作领导小组研究,在全市推行“反向扫码”应用,以方便“一老一小”等无智能手机或操作困难群体扫码进入重点场所。

疫情防控要有力度,同时也要有温度。所谓温度,就是守牢疫情防控每一个环节,坚持“无事有事做准备、小事大事做大事准备”,以最充分的准备应对最不确定的疫情,科学精准、从严从紧做好疫情防控工作,守牢每一道防线,把疫情防控主动权始终牢牢掌握在自己手中,坚决为全市人民守好健康门。

所谓温度,就是始终坚持“以人民为中心”,既要防控精准化,

也要防控人性化。在严格落实各项防控措施的同时,始终将民生需求、民生保障放在重要位置,始终坚持问题导向,将解决群众在疫情中遇到的实际问题作为工作着力点、落脚点,做到更加人性化、便利化,让每一项防控措施都不“为难人”“难为人”,而是便利人、方便人。

“反向扫码”体现的正是防控温度,彰显的是“正向效应”。疫情防控是一张“民生答卷”,怎样答好,没有捷径,唯有将心比心、换位思考,及时用人性化方式解决人们的难点、痛点问题,就能促进“用最小代价实现最大效果”工作目标实现。让我们一起答好有担当、有智慧、有温度的“民生答卷”。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

小鱼治水



昨天下午,以“为所有生命构建共同的未来”为主题的北仑区小鱼治水暨湾城生态月启动活动。当天,百余名志愿者通过增殖放流的方式将2.5万余尾鱼苗放归东泰河,并清理河道垃圾,用生物治理的形式净化水质,增强水体自净功能,美化河道环境,迎接2022年“国际生物多样性日”的到来。
(蒋晓东 徐能 摄)

鄞州一老人误入传销陷阱 从受害者变成犯罪者

平安宁波
本报讯(记者董小芳 通讯员邵雪栋)随着老年人口数量的不断增加,一些不法分子利用老年人对社会的认知、防范意识比较低等特点,用各种手段骗取老年人的钱财。日前,鄞州法院公开开庭审理了一起涉“1040阳光工程”的组织、领导传销活动罪案件,家住鄞州的古稀老人张某从被骗到骗别人,最终受到了法律的制裁。

是为带动地方经济发展,由民间进行组织、投资参与开发的当地项目,受到了国家的支持,如果投资购买21份,最后能返利1040万元! 郑某还带张某参观了当地的一个人工湖,并声称这个人工湖属于“1040阳光工程”,张某的疑心瞬间少了大半。随后,郑某又带来很多会员,向张某宣传项目的收益。轮番“洗脑”下,张某全额购买了21份“1040阳光工程”项目,共计支付6.98万元,成为“1040阳光工程”的一名“主任”。

据悉,该传销组织划分为业务员、组长、主任、经理、老总5个层级,组织内部设立小团体家庭。“1040阳光工程”无店面、无产品,每月发放返利,返利数额根据会员发展下线的情况和层级确定。在组织成员洗脑下,2015年,张某发展了3名下线,而这3人也分别发展了自己的下线,发展层级超过三级,下线总计超过30人。张某还以两位家属的名义,自掏腰包继续购买份额,最终成了“老总”。

2021年10月,张某接到公安机关的电话通知后,才“如梦初醒”,主动投案并如实供述自己的犯罪事实。郑某也被另案处理。据张某供述,其在传销活动中共计获利30余万元,其间所有的日常开销,以及为发展和巩固下线所支出的费用,都由个人承担,花费的金额反而大于获利的钱。鄞州法院审理后认为,张某构